

聚力创新创业创造 共同迈向制造业新时代

2019世界制造业大会《合肥倡议》发布



星报讯(记者 祝亮/文 星级记者 黄洋洋/图) 2019世界制造业大会开幕式上,德国前总统、全球中小企业联盟全球主席克里斯蒂安·武尔夫宣读2019世界制造业大会《合肥倡议》。倡议原文如下:

我们处在一个机遇迸发的时代,全球科技创新进入密集活跃期,孕育着大发展大变革的生机。我们处在一个无限可能的时代,科技创新与实体经济深度融合,正在重构全球创新版图、重塑全球经济结构。我们处在一个动能转换的时代,全球产业格局正在深化调整,为全球经济发展和人类文明注入强大动力。

2019年9月,我们相聚中国合肥,来自亚洲、欧洲、非洲、北美洲等地区的国家政府部门、国际组织和商协会代表,共同出席2019世界制造业大会,围绕“创新创业创造 迈向制造业新时代——携手全球中小企业 共创智能制造业高质量发展新未来”的主题,聚焦先进制造业新技术、新产品、新业态、新模式,共享机遇,共谋发展,共赢合作。为此,大会组委会发出如下倡议:

一、转型升级,高端制造。聚焦制造业

转型升级,坚持高质量发展要求和消费升级需求导向,全球制造业要大力弘扬精益求精的“工匠精神”和“企业家精神”,实施品牌战略,推动新旧动能转换,合理构建全球产业链分工新格局,培育“专精特新”中小企业,推动产业基础高级化、产业链现代化,加快打造以创新链为引领的制造业升级版。

二、创新驱动,智能制造。聚焦产业智能化和智能产业化,坚持推进互联网大数据、云计算、区块链、人工智能、5G商用与制造业的深度融合,全球制造业要建立产学研多方参与机制,打造工业互联网平台,拓展“智能+”,形成全流程创新产业链,为先进制造业添薪赋能。

三、生态优先,绿色制造。聚焦全球绿色经济发展,坚持人与自然和谐共生的生态观,共同应对气候、能源、环境带来的影响和挑战,努力构建高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系,推动世界制造业可持续发展。

四、产业融合,服务制造。聚焦制造业和服务业深度融合,坚持技术突破和业态融合齐头并进,全球制造业要树立产业融合融通发展理念,推行“服务+制造”模式,构建一体化产业政策体系,打造服务型制造平台和共性技术平台,催生产业新形态。

五、开放发展,协同制造。聚焦区域一体化和经济全球化浪潮,坚持开放、包容、拓展合作空间,全球制造业共同营造稳定、公平、透明、可预期的国际营商环境,建立合作共赢的伙伴关系,朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

制造业在世界经济体系中的地位举足轻重,让我们携起手来,共同践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,深化“一带一路”开放合作,不断提升制造业产业链、供应链和价值链水平,共享先进制造业高质量发展成果,共同迈向制造业的崭新时代!

携手迈向制造业新时代

2019世界制造业大会举行主旨论坛

2019世界制造业大会开幕式结束后,随即举行大会主旨论坛,首先请法国前总统弗朗索瓦·奥朗德先生、日本前首相鸠山由纪夫、工业和信息化部副部长王志军等嘉宾分别作主题演讲。

□记者 祝亮/文 马启兵/图

法国前总统弗朗索瓦·奥朗德:

需要更多的合作来促进制造业创新

希望法国包括欧洲其他的国家能够和中国继续来发展合作。我们知道工业或者说制造业是经济增长的一个非常强的动力,也是人类文明进步的一个重要的基石,没有工业、没有技术,没有新的产品我们没有办法让消费者进入新的市场,我们需要更多的合作来促进制造业创新。



江苏省副省长马秋林:

苏皖共同打造具有全球竞争力的产业创新高地

苏皖两省产业与科技合作可以在三方面协同加强:一是可以协同推进先进制造业集群建设。双方可以推动合作,既大力发展各自的优势产业,也要围绕电子信息、汽车装备、轻工纺织等共性产业,共同打造世界级先进制造业集群。

此外,双发可以协同推进科技创新的高地建设以及推动数字经济建设,共同打造具有全球竞争力的产业创新高地。



日本前首相鸠山由纪夫:

希望日方能够尽早解除对韩方的经济制裁

安徽制造业取得了长足的发展,在这个时候,日方的一些制造业与安徽省强项的制造业,如果双方能够进行合作的话,我认为会变成一个很大的事业,我对此非常期待。再加上韩国,各自三方的长处拿出来,取长补短,可以构成中日韩三方的合作关系。但是有很多阻碍的因素,比如现在日韩关系非常不好,关于日韩关系,日方有一些经济制裁,我希望日方能够尽早解除对韩方的经济制裁。



大路集团全球副总裁费南德:

中国是最合适的地方,合肥是最合适创新的城市

相信未来一定能够克服挑战,能够迎接工业4.0的浪潮,服务客户,给客户更好的体验,这就是未来,这就是我们的未来。我们鼓励所有的人,将数字转型结合到企业战略中,鼓励所有的企业接受新的改变,新的技术,最终不断推进创新,为实现这一切,对于我们来说,在中国是最合适的地方,而合肥也是最合适的城市。



工业和信息化部副部长王志军:

加快建设5G、工业互联网等新型基础设施

构建开放协同高效的共性技术研发平台,加快建设5G、工业互联网等新型基础设施,健全技术创新、公共服务体系,促进产业基础高级化,提升产业链现代化水平。营造有利于制造业创新的良好环境,充分发挥企业家精神和工匠精神,激发微观主体创新创业活力,促进公平竞争、优胜劣汰。



美的集团股份有限公司董事长方洪波:

今年投资30亿元在安徽建智能工厂

在安徽高质量的政策牵引下,美的正在升级原有的洗衣机和冰箱制造基地,将数字化、自动化和智能化相结合,打造先进工业互联网示范工厂。同时在今年投资30亿元人民币,兴建汽车饰品和旋转式空调压缩机智能工厂,我们愿意和所有企业在企业数字化和工业制造方面相互提升交流。

